
Изучение мнения родителей детей младенческого и раннего 

возраста по организации работы ДОУ и созданию семейного клуба по 

физическому развитию детей. 

Для достижения максимального эффекта в укреплении здоровья, 

формировании навыков здорового образа жизни и жизненно важных 

двигательных умений у детей, развитии физических качеств, свою работу 

ДОУ должно строить по принципу единства с семьей. Взаимодействие с 

семьями воспитанников позволяет повысить педагогическую компетентность 

родителей, объединить усилия ДОУ и семьи в вопросах физического 

воспитания. Семья и детский сад, имея свои особые функции, не могут 

заменить друг друга. Важным условием преемственности является 

установление доверительного делового контакта между семьёй и детским 

садом. Взаимодействие с семьей предполагает взаимопомощь, 

взаимоуважение и взаимодоверие, знание и учет педагогом условий 

семейного воспитания, а родителями – условий воспитания в детском саду. 

Также оно подразумевает обоюдное желание родителей и педагогов 

поддерживать контакты друг с другом. Ни одна, даже самая лучшая 

оздоровительная программа, не сможет дать полноценных результатов, если 

она не реализуется совместно с семьёй. 

Изучение родительского сообщества позволяет выявить интересы, 

потребности, запросы родителей, уровень их педагогической 

компетентности. Было проведено анкетирование, направленное на 

определение осведомленности родителей по вопросам развития и воспитания 

детей, их мнения о работе ДОУ, имеющихся проблем и ожиданий родителей 

от ДОУ. Участниками педагогического исследования стали родители детей 

младенческого и раннего возраста, посещающих МБДОУ ДС №1. 

Цель: формирование продуктивного взаимодействия детского сада с 

семьями воспитанников по вопросам физического развития детей 

младенческого возраста.  



Анкета для изучения мнения родителей (законных представителей) 

воспитанников МБДОУ ДС №1 

Часть 1. 

Уважаемые родители! 

Просим ответить на ряд вопросов, ответы на которые помогут 

качественно улучшить работу детского сада. 

1.Как сложились Ваши отношения с нашим ДОУ? 

 Отметьте всё, что считаете нужным  

1. Мы получаем информацию о повседневных событиях в группе, 

успехах ребенка  

2. Воспитатели обсуждают с нами все вопросы, касающиеся пребывания 

детей в детском саду  

3. Воспитатели информируют нас о травмах, изменениях в состоянии 

здоровья ребенка, привычках в еде  

4. Мы получаем информацию о целях и задачах детского сада в области 

обучения и воспитания детей  

5. Мы имеем возможность присутствовать в группе на занятиях, 

поучаствовать в экскурсиях вместе с детьми  

6. У воспитателей нет времени на регулярное общение с нами  

7. Чаще всего обращаемся к администрации детского сада  

8. Мы имеем возможность получать консультационную помощь у 

специалистов детского сада  

9. ИНОЕ _______________________________________________________ 

2.В какой информации, связанной с образованием и воспитанием вашего 

ребенка Вы нуждаетесь больше всего? Выберите один вариант ответа.  

1. Проблемы подготовки к школе  

2. Психологические особенности возраста: темперамент, характер, 

эмоционально-волевая сфера, общение, ценности, мотивы, интересы  

3. Физиологические особенности возраста и состояние здоровья  

4. Особенностях воспитания и обучения в условиях семьи  



5. Затрудняюсь ответить  

6. ИНОЕ (что именно?) __________________________________________  

3. В какой информации, связанной с работой ДОУ Вы нуждаетесь 

больше всего?  

Отметьте всё, что считаете нужным.  

1. Достижения ДОУ 

2. Мероприятия, проводимые в детском саду  

3. О новых возможностях развивающей среды в ДОУ  

4. Новые образовательные программы, проекты, в которых участвует 

детский сад и т.д.  

5. Профессиональная компетентность и достижения воспитателей  

6. Финансовые расходы ДОУ  

7. Режим работы ДОУ  

8. ИНОЕ (что именно?) 

4.Какие позитивные изменения произошли в ДОУ за последнее время?  

Отметьте все, что считаете нужным. 

1. Улучшилась материально-техническая база  

2. Улучшилось качество воспитательно-образовательной работы  

3. Улучшилось качество питания 

4. Повысилась квалификация кадров  

5. Улучшились условия, направленные на сохранение здоровья детей  

6. Увеличилось число дошкольников – участников различных конкурсов  

7. ИНОЕ (что именно?)__________________________________________  

8. Не владеем такой информацией  

9. Позитивных изменений не заметили 

5. Как Вы считаете, каковы приоритетные направления деятельности 

ДОУ?   

Выберите не более трех вариантов ответа.  

1. Художественно-эстетическое развитие  

2. Социально-коммуникативное развитие  



3. Познавательное развитие  

4. Речевое развитие  

5. Физическое развитие  

6. ИНОЕ (что именно?)__________________________________________  

7. Затрудняюсь ответить  

6. Как Вы думаете, что прежде всего должен дать детям детский сад?  

Отметьте всё, что считаете нужным.  

1. Подготовку к школе  

2. Помощь в развитии способностей  

3. Научиться быть в коллективе, общаться с детьми  

4. Умение вести себя (правила поведения)  

5. Научить навыкам самообслуживания  

6. Помощь родителям в уходе, оздоровлении и воспитании ребенка  

7. Сохранение и укрепление здоровья  

8. ИНОЕ (что именно?) ______________________________ 

7. Как Вы считаете, что максимально влияет на воспитание детей: 

1. Семья 

2. ДОУ  

3. Государственная политика 

8.Отвечает ли детский сад Вашим ожиданиям и запросам? 

Выберите один вариант ответа.  

1. Да  

2. Частично  

3. Нет (укажите почему) 

4. Затрудняюсь ответить  

9. Какой вклад вносит детский сад в сохранение и укрепление здоровья 

Вашего ребенка?  

Выберите один вариант ответа. 

1. Положительный: в саду заботятся о правильном питании, прогулках, 

спортивных занятиях, не перегружают занятиями  



2. Нейтральный: сад никак не влияет на здоровье ребенка  

3. Отрицательный: здоровье ребенка ухудшается, так как воспитатели 

недостаточно следят за его одеждой во время прогулок, в саду можно 

подхватить инфекцию  

4. Затрудняюсь ответить 

10. Как Вы считаете, современным детям необходимо столь раннее 

ознакомление с телефонами, компьютером, Интернетом и т.п. и 

длительное времяпровождение там? Выберите один вариант ответа. 

1. Да, это сейчас необходимость, это его развивает 

2. Да, это удобно: ребенок занят, я занимаюсь делами 

3. Нет (почему)_________________________________________________ 

Спасибо за участие! 

Часть 2. 

Уважаемые родители! 

Ответы на предлагаемые вопросы помогут сделать более 

продуктивным взаимодействие детского сада и семьи. Выберите один 

ответ из предложенных, который более всего Вам подходит. 

1. Где Вы получаете информацию о воспитании и развитии ребенка: 

1. В ДОУ 

2. В Интернете 

3. В разговорах с друзьями 

4. Звоню более опытным родственникам  

5. Читаю специальную литературу 

6. Иное (укажите что именно)_____________________________________ 

2. Как Вы оцениваете (5 баллов-максимально) свои знания по: 

  психологии 

 педагогике 

 физиологии 

3. Нужны ли Вам дополнительные знания по возрастным особенностям 

ребенка, закономерностям его развития, проблемам в воспитании? 



1. Да, мне это необходимо 

2. Нет, я всё знаю 

3. Затрудняюсь ответить 

4. Что на Ваш взгляд является самым важным в период младенчества 

(возраст от рождения до года): 

1. Кормление, уход, сон 

2. Общение с ребенком (в том числе-пение песен, потешек, чтение стихов 

и т.п.) 

3. Физическое развитие (гимнастика, массаж и т.п.) 

4. Иное_____________________________________________________ 

4.Знаете ли Вы как укреплять здоровье детей младенческого возраста? 

  Да 

  Частично 

  Нет 

5. Нужна ли Вам помощь в этом детского сада? 

 Да 

 Частично 

 Нет 

6. Вам было бы интересно (необходимо) вместе с ребёнком посещать 

семейный клуб, где будут обсуждаться закономерности развития и 

особенности воспитания детей младенческого возраста? А также 

практические занятия по физическому развитию детей до 1 года? 

 Да 

 Нет 

 Затрудняюсь ответить 

Спасибо за участие! 

Общие выводы по анкетированию. 

Изучение мнения родителей проводилось в двух зданиях ДОУ, 

имеющих группы младенческого и раннего возраста. В педагогическом 

исследовании приняло участие 84 семьи, что составило 60% от всех семей, 



имеющих детей младенческого и раннего возраста. Анализ проводился путём 

подсчёта процентного соотношения полученных ответов на вопросы анкеты.  

Анализ анкет выявил интересные данные. Некоторые были ожидаемы, 

а некоторые удивили. Остановимся подробнее на некоторых из них.   

1). Большинство родителей получают интересующую информацию о 

развитии и воспитании детей в Интернете, на втором месте – ДОУ, затем – 

обращение к родственникам, а читают специальную литературу всего- 20%. 

2). Большинство родителей понимают приоритет семейного 

воспитания, но есть родители, которые считают, что ДОУ оказывает 

максимальное влияние на детей- 37%. 

3). На вопрос об использовании телефонов и компьютеров, как средств 

развития и воспитания детей, 50% родителей ответили, что видят в этом 

необходимость и удобство, а 50% высказались за отказ от таких средств 

воспитания. Здесь мы видим, что, несмотря на имеющуюся информацию в 

СМИ о вреде тотальной привязанности к «гаджетам», родители считают это 

вполне приемлемым и оправданным.  

4). Были получены неожиданные результаты по оценке родителями 

своих знаний по психологии, педагогике. 19% оценили свои знания на «4» и 

«5» баллов, 46% оценили свои знания на «4» и «3» балла и 35% признали, что 

не имеют специальных знаний – оценили на «1» и «2» балла. Эти результаты 

были неожиданными т.к. педагогов и психологов среди родителей почти нет, 

а анкетирование показало, что специальную литературу читают только 20% 

родителей. Таким образом, мы видим, что современные родители считают 

информацию, добытую из Интернета, вполне достаточной, чтобы считать 

себя компетентными в воспитании и развитии детей.  

5). Мы получили и определённое противоречие: родители оценивают 

свои знания достаточно высоко, но на вопросы о необходимости 

дополнительных знаний и помощи в этом ДОУ подавляющее количество 

родителей ответили утвердительно – 76%. 



6). Нам очень интересны были ответы родителей о том, что они 

считают самым важным в период младенчества. Вот, что мы получили: 

60% родителей отмечали два (кормление и уход, общение с младенцем) или 

три компонента (кормление и уход, общение с младенцем и физкультурное 

развитие). При общем подсчете процентов стало видно, что родители отдают 

предпочтение уходу и общению. Важность физического развития отметил 

41% родителей.  

7). На вопрос об интересе и необходимости создания семейного клуба, 

78% родителей ответили утвердительно, 15% затруднились с ответом и 7% 

ответили, что не имеют к этому интереса. 

Анализ анкет показал, что родителям действительно необходимы и 

дополнительные знания, которые они получат от специалистов ДОУ, а не из 

разговоров или статей непонятных авторов в Интернете. Создание семейного 

клуба позволит предусмотреть обучение родителей в совместной 

деятельности: на занятиях с детьми, тренингах, мастер классах, которое 

направлено на формирование здорового образа жизни в семье и 

педагогической просвещенности родителей в физическом воспитании с 

учетом особенностей детей младенческого возраста. Детский сад может 

выступить в роли своеобразного центра пропаганды здорового образа жизни, 

воспитания культуры семьи, формирования у родителей знаний, умений и 

навыков по различным аспектам сохранения и укрепления здоровья детей. 

 


